



Hodně štěstí, zdraví a úspěchů v celém novém roce 2011 Vám přeje tým společnosti Ekvilibrium.

Pojištění

„Mít pojištění“ a „být pojištěn“ není to samé!

Každý Čech, Moravan či Slezan chce pojištění! Jak jinak si vysvětlit, že při sjednávání životního pojištění odpovídá většina lidí, že nebyli nikdy nemocní, s ničím se neléčí, nekouří a nikdy se jim nic nestalo. Sláva! Pojištění je doma. Můžeme vesele platit.

Jenže ono je něco jiného „mít sjednané pojištění“ a „být pojištěn“. Jak to? Při sjednávání pojištění čestně prohlašujete, že všechny uvedené údaje jsou pravdivé, nic jste nezamlčeli a každou změnu budete hlásit. Pojištění je totiž svým způsobem sázka. Sázka s pojišťovnou o své zdraví, život či majetek. Uzavření sázky je pro pojišťovnu výhodné a určitě se jí nebude bránit. Občas ale „vyhraje“ i vy – ztratíte zdraví, život či majetek – a pojišťovna musí platit. Jenže proč by měla, když jste celou dobu podváděl, nehrál *fair play*? Pojišťovna totiž *fair play* hraje – dává vám k dispozici množství listů všeobecných i doplňkových pojistných podmínek. V těch vám vysvětluje, co je předmětem sázky, co je ve výlukách a také co hrozí, pokud se vámi uvedené údaje ukážou být nepravdivé či zkreslené. Nemusejí být úplně přehledné, mohou být velmi dlouhé a vůbec vás nemusejí bavit. Ale jsou tam.

Třetí strana mince

Možná se mnou chcete nyní nesouhlasit. Možná jste měli pojištění, u kterého pojišťovna odmítla vyplatit „výhru“, i když jste hráli poctivě. I to se může stát. Ve hře je totiž kromě vás a pojišťovny ještě jeden *plejer*. Hráč, který dokáže pořádně zamíchat kartami – zprostředkovatel pojištění, obchodní zástupce.

Zprostředkovatel pojištění má na hře také vlastní (a velmi silný) zájem. Jde mu o provizi. I on chce generovat zisk. A tak se může stát a stává se, že právě on je tím slabým článkem vztahu, který uvádí klienta i pojišťovnu v omyl pro svůj vlastní prospěch.

Obsah

POJIŠTĚNÍ

- [„Mít pojištění“ a „být pojištěn“ není to samé](#)

BYDLENÍ

- [Předčasnou splátku hypotéky banky potrestají. Sankce jdou do statisíců](#)

POJIŠTĚNÍ

- [Účtů zdarma v Česku přibývá. Bez internetu se ale nechytnete.](#)

Aktuality

- [Pojištění vkladů klientů v českých bankách se v příštím roce zdvojnásobí na 100 tisíc eur](#)
- [Porodné nebude jen pro nejhudší](#)
- [Bankou roku se popáté stala Česká spořitelna](#)
- [Nějakou půjčku má téměř polovina českých domácností](#)
- [Cena benzínu je na pětiletém maximu a stále míří vzhůru](#)
- [Vánoce zase bohatší](#)
- [SOS varuje před úvěry z kreditky za dvě procenta](#)

Aktuality

Pojištění vkladů klientů v českých bankách se v příštím roce zdvojnásobí na 100 tisíc eur

Klienti českých bank budou mít své vklady od prvního ledna 2011 pojištěné dvakrát více, limit pojistného krytí totiž vzroste ze současných 50 tisíc eur (1,238 milionu korun) na 100 tisíc eur (2,47 milionu korun). Do nového limitu, který zvyšuje novela zákona o bankách schválená letos v květnu, se vejde 95 procent všech klientů bank a pojišťoven v Česku. V praxi to znamená, že v případě krachu jejich banky, dostanou zpátky všechny své peníze. Novela totiž mimo jiné zrušila i povinnou desetiprocentní spoluúcast klientů. Další výraznou změnou je zkrácení lhůty pro zahájení výplat náhrad vkladů. Doposud měl Fond pojištění vkladů (FPV) na zahájení výplat

Není proto od věci, říci si pár praktických příkladů, kde všude může narazit kosa na kámen. Pokud totiž zprostředkovatel pojištění nehraje fér, většinou to odnesete vy. Pod smlouvou se totiž skví váš podpis. Pěkně černé na bílém. Pojišťovna si pak nad vámi s klidným srdcem umyje ruce. Získala od vás peníze, tzv. pojistné, a navíc nemusela peníze vyplácet, tzv. plnit.

A vlasy si můžete trhat jen a jen vy sám. Jde totiž o vaše peníze a váš podpis, kterým jste stvrdil, že smlouvě rozumíte, že jste seznámen s podmínkami a že jsou uvedené údaje pravdivé.

Na jaké řečičky zprostředkovatelů si dát pozor? A proč se opravdu nevyplatí lhát a mlžít? Tady je pár nejčastějších chyb, kterých se klienti dopouštějí:

„Nebojte, tohle pojištění vás specifický požadavek stoprocentně kryje!“ *„Ne, daná situace určitě není ve výlukách.“* *„Tohle tam psát raději nebudeme, mohly by z toho být problémy, víte? Necháme si to pro sebe.“* Spoléhat se na řeči prodejce je sice hezké, případů, kdy klienti uvěřili a naletěli, jsme už ale popsali tucty.

Zástupce pojišťovny má minimálně dva dobré důvody uvést za vás ve smlouvě nepravdivé údaje:

- **Hladké schválení a akceptace smlouvy pojišťovnou rovná se brzká provize.** To se týká především smluv o životním pojištění. Aby zástupce nemusel dlouho čekat na peníze a ještě zdlouhavě urgovat u klienta a jeho lékaře dodávání výpisů, modlí se, aby všechno pěkně odsýpalo. Všechny úpravy navíc musí schválit sama pojišťovna, což také nějakou dobu trvá. Proto se někteří zprostředkovatelé vydávají štěstíčku naproti. Radí vám, že na některé zdravotní komplikace je lépe neupozorňovat. Jenže když má pojišťovna plnit, velmi důkladně zjišťuje zdravotní historii klienta. Pokud existuje nebo by mohla existovat příčinná souvislost mezi zdravotní komplikací v minulosti a nyní, je jejich neuvedení při sjednání smlouvy závažným prohřeškem. Žádné: *„Ale on mi ten pán říkal, že je to v pohodě,“* vám v tu chvíli nepomůže.
- **Zkreslení údajů či manipulace s nimi mohou vést ke slevě na pojištění, díky níž získává zprostředkovatel výhodu před konkurencí. To se opět rovná větší šanci na pěknou provizi.** Zde je typickým příkladem sjednávání plných bonusů u povinného ručení, aniž na ně má klient nárok. Zástupce pojišťovny tak dokáže nabídnout klientovi smlouvu až o třetinu levněji než poctivá konkurence. Jenže pokud bude řidič potřebovat peníze (například 5 milionů za zmrzačeného školáka na přechodu pro chodce), pojišťovna má právo, cituji z pojistných podmínek, *„krátit či zcela odmítnout pojistné plnění“*. O zábavu tak máte vystaráno až do smrti. Mimochodem, dluhy se dědí. I zde jste museli údaje uvedené ve smlouvě podepsat, tak čemu se divíte. Za případné komplikace nesete odpovědnost sami.

Máslo na hlavě ale mají často i sami klienti, kteří udávají nepravdivé údaje. Ti pak dopadají stejně, jako když je k zatajení či zkreslení vyzve zástupce pojišťovny. A není možné se pojišťovněm divit. Sami byste nechtěli platit sousedovi zakousnutou slepici, která už dva dny ležela polochcípá před kurníkem. Sami byste na Velké pardubické nesázeli na chromého koně.

Stojí to za to?

Pokud sjednáváte smlouvu zodpovědně, pojišťovna vám nabídne, za jakých podmínek můžete spát v klidu a pojištění. Někdy navrhne úpravy, někdy si vyžádá více informací, ale to není na škodu a klient by se toho neměl bát. Většina normálních zdravotních komplikací nevede k výlukám a dobré pojištění tedy lze získat i poctivou cestou.

Sám jsem si před nedávnem sjednával pojištění denních dávek při pracovní neschopnosti pro OSVČ. Pojišťovna mou smlouvu akceptovala, ale s jednou výjimkou – jakékoli zdravotní problémy týkající se očí musí být v mém případě ve výluce z pojištění. Stálo mě to 30 Kč za prohlídku na očím a 10 Kč za poštovní známku a mé oči jsou opět pojištěny. Byl jsem přesvědčen, že netrpím tak závažnou vadou, aby byla důvodem k výluce. Výsledek pravidelné kontroly zasláný na pojišťovnu vedl k přehodnocení jejich stanoviska.

Ještě jednou tedy na závěr zopakují základní myšlenku článku:

Pojištění tedy není od toho, aby bylo sjednáno, ale aby bylo pojištěno riziko.

Zdroj: www.finmag.cz

tří měsíce, nově bude muset FPV začít s výplatami nejpozději do 20 dnů od chvíle, kdy Česká národní banka označí banku za insolventní. Roli výplatních míst budou v podobných případech plnit pobočky České spořitelny, Komerční banky a GE Money Bank, klienti zkrachovalé banky tak své peníze získají zpátky na více než 1300 pobočkách po celé republice. Přihlásit se však musí do tří let od vyhlášení krachu. Dříve na to přitom měli o dva roky více. Pro klienty pobočky zahraniční banky přináší novela také to, že v případě krachu této banky už nemusí cestovat do země, kde sídlí. Peníze dostane zpátky přímo v Česku.

Zdroj: mediafax

Porodné nebude jen pro nejhudší

Do životního minima se při výpočtu porodného bude započítávat i právě narozené dítě. Zjistil to server Aktuálně.cz, který také vypočítal, že rodina (týká se i partnerských vztahů) s prvním narozeným dítětem bude mít nárok na porodné ve výši 13 000 korun v případě, že její průměrný čistý příjem za poslední čtvrtletí před porodem nepřesáhne 16 992 korun.

Podle původních interpretací se přitom narozené dítě do výše životního minima nezapočítávalo a hranice čistého příjmu pro získání porodného se tak často interpretovala (úředníky i médií vč. našeho) ve výši 13 192 korun.

Doplňme, že v případě vícero dětí se životní minimum zvedá s každým narozeným dítětem a zvedá se také výše porodného na 19 500 korun.

Zatímco nyní nárok na porodné vzniká s každým dítětem a bez omezení výše příjmu, od roku 2011 na něj budou mít nárok jen rodiny s příjmem nepřesahujícím hranici 2,4násobku životního minima. Zároveň se bude týkat jen prvně narozených dětí

Zdroj: www.mesec.cz

Bankou roku se popáté stala Česká spořitelna

Ocenění banka roku 2010 získala Česká spořitelna, která letos bodovala u odborné poroty i laické veřejnosti. Obhájila tak loňské prvenství před Komerční bankou a Raiffeisenbank.

Všechny tři banky jsou také jediní

Bydlení

Předčasnou splátku hypotéky banky potrestají. Sankce jdou do statisíců

Porušení splátkového kalendáře v podobě mimořádné splátky hypotéky se vám většinou vymstí. Banku svým rozhodnutím připravíte o předpokládané výnosy. Nebude jí nic jiného než vás potrestat tučným poplatkem. Raději se sankci vyhněte a možnost mimořádné splátky si zakotvíte ve smlouvě.

Lidé v Česku si berou hypotéky v průměru na 20 až 25 let a nejčastěji volí tří až pětiletou fixaci. Po tuto dobu mají jistotu stejné výše úrokové sazby i výše splátky. Mohou si tak naplánovat rodinný rozpočet i na několik let dopředu.

Při mimořádné splátce bance vznikají dodatečné náklady

Jistota výše splátce je důležitá i pro banku, proto klienty draze pokutuje ve chvíli, kdy se rozhodnou do stanoveného splátkového kalendáře zasáhnout mimořádnou splátkou či předčasnou úhradou celého zůstatku úvěru. Bance totiž při předčasném splacení úvěru vznikají dodatečné náklady, protože si sama na poskytnutí úvěru klientovi musela půjčit, například vydáním hypotečních zástavních listů a jejich držitelům musí zaplatit dohodnuté úroky.

Každá z bank využívá vlastní algoritmus pro výpočet výše poplatku. Ke klientům sice přistupují individuálně, ovšem není možné, aby se klient dozvěděl konkrétní výši poplatku až ve chvíli, kdy se pro mimořádnou splátku rozhodne.

Konstrukce poplatku za mimořádnou splátku hypotéky během fixace

Banka	Poplatek
Česká spořitelna	poplatek ve výši úrokového výnosu za dobu od přijetí mimořádné splátky do konce platnosti pevné úrokové sazby
ČSOB, Poštovní spořitelna	5 % z výše předčasné splátky za každý započatý rok před koncem platnosti úrokové sazby
GE Money Bank	5 % ročně do konce úrokového období z výše předčasné splátky
Hypoteční banka	5 % z výše mimořádné splátky za každý započatý rok před koncem platnosti úrokové sazby nebo pevné odchylky
Komerční banka	vypočítají individuálně dle konkrétního případu
LBBW Bank	5 % z předčasně splácené částky, min. 5 tisíc korun
Raiffeisenbank	10 % z předčasně splácené částky
UniCredit Bank	1 % z předčasně splácené jistiny za každý započatý rok do data refixu sazby
Volksbank	0,25 % z předčasně splácené částky za každý předčasně splácený měsíc zbývající do konce fixace úrokové sazby
Wüstenrot hypoteční banka	10 % z předčasně splácené částky

Některé banky, například Hypoteční banka či Wüstenrot, klientovi v určitých případech (odvíjejících se od výše hodnoty zástavy v době poskytnutí hypotéky) poplatek za předčasnou splátku neúčtují.

Podívejte se, kolik konkrétně zaplatíte

Pro názornou představu, jak vysoký poplatek klient při předčasném splacení hypotéky či při mimořádné splátce zaplatí, jsme připravili dva konkrétní příklady.

V prvním má klient hypotéku s úrokovou sazbou 4,89 procent fixovanou na pět let. Fixace mu vyprší na jaře 2014, zbývá tedy tři a půl roku, 42 měsíců. Musí ještě splatit 550 tisíc. Jaké by mu banky naúčtovaly poplatky za předčasné splacení celého zůstatku, se podívejte v tabulce.

Ve druhém příkladě splácí klient hypotéku s úrokovou sazbou 5,29 procent, opět fixovanou na pět let. Konec fixačního období je za tři roky (36 měsíců). Klientovi zbývá splatit ještě 1 600 tisíc korun. V tabulce je jaké by mu banky naúčtovaly poplatky v případě mimořádné splátky 300 tisíc korun uhrazené před vypršením fixace.

vítězové v historii ocenění Fincentrum Banka roku.

Šesté vítězství v řadě získala od odborné poroty Modrá pyramida. Porota kladně ohodnotila hlavně komplexnost produktů ve spolupráci s Komerční bankou.

Zdroj: finance.idnes.cz

Nějakou půjčku má téměř polovina českých domácností

Dluhy se staly běžnou součástí života Čechů. Podle průzkumu společnosti STEM splácí nějaký úvěr, půjčku nebo leasing téměř polovina (46 procent) domácností. Průzkum ukázal, že úvěry sloužící k rozsáhlejší investicím, tedy hypotéky či finanční leasing, využívají především dobře finančně zajištěné domácnosti, zatímco lidé z hůře situovaných vrstev uzavírají častěji spotřebitelské úvěry nebo si berou půjčky, které slouží hlavně ke splácení jejich běžných potřeb nebo vybavení domácností.

Nejrozšířenější jsou spotřebitelské úvěry a peněžní půjčky. Každá z těchto forem se týká asi pětiny českých domácností. Přibližně každá sedmá domácnost splácí hypoteční úvěr a každá devátá finanční leasing. Jeden druh úvěru splácí 31 procent domácností, 15 procent dva nebo dokonce více úvěrů zároveň.

Více úvěrů si berou domácnosti vícečlenné, tudíž zpravidla finančně silnější. Na druhé straně ale úvěrové zatížení souvisí s tím, jak jsou domácnosti materiálně či finančně zajištěny. Mezi „špatně finančně zajištěnými“ domácnostmi je pětina těch, které mají splácet více úvěrů, ukázal průzkum.

Hypotéky a leasing si berou hlavně podnikatelé, živnostníci, případně obecně zaměstnanci. Naproti tomu studenti, důchodci a zvláště nezaměstnaní nejčastěji volí půjčky peněz nebo spotřebitelské úvěry. Finančním poměrům domácností odpovídá i rozložení úvěrů podle nejvyššího dosaženého vzdělání. Rodiny dotazovaných s maturitou a zvláště s vysokoškolským vzděláním využívají opět ty formy úvěrů, které slouží zejména k pokrytí náročnějších investic, především domů či bytů. Naopak u lidí s nejnižším základním vzděláním a u vyučených STEM nejčastěji uvádí peněžní půjčky spotřebitelské úvěry, kterými jsou hrazeny zpravidla méně náročnější investice, jako je vybavení domácností,

Poplatky za předčasné splacení hypotéky (v korunách)

Banka	Předčasné splacení hypotéky ve výši 550 tisíc korun	Mimořádná předčasná splátka ve výši 300 tisíc korun
ČSOB a Poštovní spořitelna	110 000	45 000
GE Money Bank	110 000	45 000
Hypoteční banka	110 000	45 000
LBBW Bank	27 500	15 000
Raiffeisenbank	55 000	30 000
UniCredit Bank	107 000	47 000
Volksbank	57 750	27 000
Wüstenrot h.b.	55 000	30 000

S předčasnou splátkou raději počítejte předem

Sankční poplatky v desítkách i stovkách tisíc korun naznačují, že splacení před uplynutím fixace udělá pořádnou díru do rozpočtu. Abyste se poplatkům vyhnuli, máte na výběr z několika možností. Pokud nejste v situaci, kdy nutně potřebujete hypotéku ukončit, nejvhodnější bude mimořádnou splátku odsunout na dobu, kdy fixace skončí a peníze v mezidobí zhodnotit na spořicíh účtech, termínovaných vkladech či v krátkodobých investicích.

Pokud dopředu víte, či tušíte, že budete mít k dispozici peníze na předčasnou splátku, můžete si sjednat kratší, například roční fixaci. Případně vám mnohé banky umožní zakotvit si do smlouvy možnost mimořádných splátek. Například Hypoteční banka vám dovolí splatit až 50 procent sjednané výše úvěru, za což uhradíte poplatek ve výši jednoho procenta ze sjednané splátky jistiny. Nebo si k hypotéce s fixací na deset let můžete sjednat službu Mimořádná splátka. Pak smíte jednou ročně mimořádně uhradit až deset procent z aktuálního zůstatku jistiny. Za sjednání služby nic neplatíte.

Raiffeisenbank vám předčasné splátky umožní jednou ročně s Turbo splátkou, kdy můžete uhradit maximálně čtvrtinu jistiny zdarma. Pokud si Turbo splátku při žádosti o hypotéku sjednáte, počítejte s tím, že budete mít úrokovou sazbu o desetinu procenta vyšší než u standardní hypotéky.

GE Money Bank klientům nabízí zdarma vložit mimořádnou splátku ve výši 25 procent úvěru a to maximálně jednou za půl roku.

Pokud si k Ideální hypotéce České spořitelny sjednáte službu Mimořádné splátky, můžete zdarma předčasné splácet, jak je vám libo. Ovšem úplně zdarma to přeci jen není, zřízení služby vás přijde na 1 999 korun a navíc každý měsíc budete platit 149 korun.

Klientům, kteří chtějí čerpat hypotéku u Komerční banky, banka nabízí Flexibilní hypotéku. Umožní bez sankce rychlejší předčasné splacení úvěru díky opakované mimořádné splátce až 20 procent z výše hypotéky.

Zdroj: finance.idnes.cz

Peníze

Úctů zdarma v Česku přibývá. Bez internetu se ale nechytnete.

Už v několika bankách lze získat běžný účet zdarma a tím výrazně ušetřit na bankovních poplatcích. Zdarma jsou i samostatné spořicí účty, ze kterých je možné peníze vybrat kdykoliv a bez pokuty. Nesmíte se ale bát internetového bankovníctví.

Internetové bankovníctví snižuje náklady bank

"Myslíme si, že zdrojem zisku bankovní instituce by měly být rozdíly mezi úroky z

dovolené a podobně.

Dluhy českých domácností u bank a finančních institucí za uplynulých devět let vzrostly podle statistických údajů osminásobně, přesto však relativní zadluženost českých domácností přes rychlý růst zůstává oproti eurozóně jen poloviční a není z makroekonomického hlediska nijak riziková, shodují se analytici. Na konci loňského roku domácnosti dlužily bankám 973,5 miliardy korun, přitom ještě v roce 2000 to bylo 121,5 miliardy korun. Celkové zadlužení českých domácností však ke konci roku 2009 bylo ještě o 104,1 miliardy korun vyšší. Tyto peníze si lidé půjčili od leasingových společností a poskytovatelů splátkového prodeje.

Zdroj: www.e15.cz

Cena benzínu je na pětiletém maximu a stále míří vzhůru

Slibované zdražení v důsledku slabé koruny a drahé ropy se skutečně dostavilo. Špatnou zprávou je, že zdražování bude pokračovat i v následujících dnech, dobrou, že ubere na tempu. Benzín během uplynulého týdne zdražil o 1,10 koruny a nyní tak jeho průměrná cena dosahuje 32,69 koruny. Cena nafty vzrostla o 0,97 koruny na průměrných 31,83 koruny. Vyplyvá to z nejnovějších údajů společnosti CCS. Zdražení pohonných hmot, ke kterému během uplynulého týdne došlo, je nejvyšší za posledních 11 měsíců. Výše vzrostly ceny pohonných hmot v jednom týdnu naposledy na začátku ledna – po zvýšení spotřební daně u pohonných hmot o jednu korunu a zvýšení DPH o jedno procento. Tehdy se zvýšily ceny pohonných hmot o 1,60 koruny, uvádí analytik společnosti PETROmedia Michal Rožkanin. Zdražení však ještě celkově nepokrývá zdražení, ke kterému došlo na rotterdamské burze, která určuje ceny pohonných hmot u nás. Zatímco tam litr benzínu v posledních třech týdnech zdražil v přepočtu o 1,40 koruny, u tuzemských čerpacích stanic došlo zatím ke zvýšení cen „pouze“ o 1,30 koruny. Existuje i další pádný argument pro růst cen v nejbližších dnech. Od zítřka zdražuje pohonné hmoty Čepro, jeden z největších tuzemských velkoobchodníků s pohonnými hmotami, o 60 haléřů, říká Rožkanin. Cena benzínu je v současnosti

vkladů a úroky z úvěrů a nikoliv poplatky za běžné účty," říká Vendula Žaloudíková, mluvčí Fio banky. Fio běžný účet je obsluhovaný po internetu a zdarma jsou prakticky veškeré základní finanční operace včetně vedení účtu, trvalých příkazů, SIPO, vkladů hotovosti na pobočce a platební karty. Výběry na pobočce jsou zdarma, ale jen od částky jednoho tisíce korun.

Bezplatné běžné účty mají v Česku i velké banky. Studenti si například mohou pořídit Osobní účet Student u České spořitelny a chytrým výběrem tří bankovních služeb z 15 možných ho mít zcela zdarma. Nejčastěji studenti volí využívání platební karty, výběry z bankomatů České spořitelny a internetové a telefonní bankovníctví. K této bezplatné trojkombinaci služeb je zdarma i vedení účtu a měsíční výpis. Pokud student sáhne po jiné než vybrané bankovní službě, musí za ni zaplatit.

Běžný účet s nulovými poplatky za základní služby je možné si pořídit také u LBBW Bank (IQ Konto Zdarma) a Poštovní spořitelny (Osobní účet zadarmo). Bezplatné je jejich založení, vedení a zrušení včetně internetového bankovníctví. Banky k nim vydávají zdarma i platební debetní karty pro nákupy u obchodníků. Vklad na těchto bezplatných účtech však nesmí klesnout pod stanovený limit. U LBBW Bank je minimální zůstatek 500 korun, u Poštovní spořitelny 200 korun, jinak hrozí, že banky účet zruší.

U těchto bezplatných účtů platí pravidlo, že jsou výhodné, pokud neprovádíte mnoho platebních transakcí a dáváte přednost výhradně internetovému bankovníctví. Některé služby, jako například výběry z cizích bankomatů, papírové měsíční výpisy a bankovní služby poskytnuté na pobočce jsou zpoplatněné, na to je třeba si dát pozor.

Bezplatné spořicí účty využívají tisíce lidí

V Česku se rozšiřuje i nabídka samostatných spořicíh účtů, za které si nízkonákladové banky neúčtují rovněž žádné poplatky. Kromě ING je má například AXA Bank a Fio banka. Roční zhodnocení vkladu se přitom nyní pohybuje v rozpětí od 1,35 do 2,5 procent. Vloženou volnou hotovost lze kdykoliv vybrat, proto je využívá poměrně velké množství lidí.

Na bezplatném ING Kontu spoří nyní podle vyjádření mluvčí přes 330 tisíc střadatelů. Vklady lze nyní zhodnotit o roční úrok 1,75 procent. Peníze se dají kdykoliv vkládat i vybírat, a to internetovým převodem na jiné účty klienta u jakékoliv banky. Na spořicíh účtu přitom nemusí zůstat ani koruna. Banka po čase ale upozorní, zda klient o účet nadále stojí a případně nezapomněl přístupová hesla. Zpoplatněny jsou některé nadstandardní služby, o které klient požádá, například písemné výpisy, které přijdou na padesát korun. Platební kartu k tomuto spořicímu účtu banka nevydává.

U AXA Bank má otevřený bezplatný spořicí účet přes 30 tisíc klientů. Ovládání účtu je rovněž po internetu a navíc k němu banka vydává i platební kartu, se kterou lze platit u obchodníků. Vklady od jedné koruny do jednoho milionu korun se nyní zhodnotí o dvouprocentní roční úrok. Pokud je průměrný denní zůstatek na účtu vyšší než 40 tisíc korun, dostane střadatel na konci roku vyplacený ještě bonus ve výši dalšího půl procenta.

Vyšší částky než jeden milion korun se nevyplatí ukládat, zhodnocují se ročně jen o půl procenta. Pozor je třeba si dát i na některé zpoplatněné služby, například vyžádaný papírový výpis přijde na 69 korun nebo výběr peněz platební kartou z bankomatu na 29 korun.

Spořit lze i na samostatném bezplatném spořicíh účtu u Fio banky. Vklady banka nyní zhodnotí o aktuální roční úrok 1,35 procent, na účtu musí ale zůstat minimálně sto korun. Ostatní peníze lze kdykoliv převést bez poplatku na jeden externí účet nebo na jiné účty, které má klient zřízené u Fio. Ovládání tohoto spořicíh účtu je rovněž po internetu, bezplatně lze zadávat trvalé platební příkazy a zdarma je i platební karta. Za výběr z bankomatu ČSOB si ale banka účtuje šest korun a z ostatních bankomatů 30 korun.

Zdroj: finance.idnes.cz

nejvyšší od roku 2005, kdy v důsledku hurikánu Katrina dosahovala až 33,60 koruny za litr. Cena nafty je naopak ještě daleko od svého vrcholu z léta 2008, kdy dosahovala 35 korun.

Zdroj: www.mesec.cz

Vánoce zase bohatší

Většina Čechů plánuje letos utratit za vánoční dárky více peněz než loni. Chystá se k tomu přibližně sedm z deseti lidí. Vyplývá to z průzkumu mezi 500 respondenty, jehož výsledky zveřejnila společnost Univerer. Více než před rokem budou utrácet lidé z nejnižších příjmových skupin, naopak domácnosti s vyššími příjmy budou letos šetřit. Průměrná útrata na člena rodiny letos vzroste na 3.223,-Kč z loňských 3.106,- Kč. V roce 2008, kdy se začala projevat ekonomická krize, byla tato částka 3.367,- Kč, v roce 2006 dokonce víc než 5.000,-Kč.

Zdroj: Časopis FP

SOS varuje před úvěry z kreditky za dvě procenta

Vánoce jsou pro mnohé z nás tradičně také časem zadlužení. V této souvislosti varuje Sdružení obrany spotřebitelů (SOS) před dvěma konkrétními praktikami na úvěrovém trhu.

V prvním případě varuje před nabídkami kreditních karet, u nichž je úroková sazba úvěru uváděna nikoli ročně ale měsíčně. Hodnoty kolem 2 % pak vypadají skutečně lákavě, roční úrok se ale v takovém případě dostane nad hranici 20 %. SOS doporučuje spíše sledovat údaj o RPSN (tedy celkových nákladech půjčky).

V druhém případě varuje před splátkovým prodejem nabízeným přímo v prodejnách. Velmi často se setkáváme s případy, kdy prodávající nabízí slevy, pokud bude zboží financováno z úvěru. Zde je třeba přepočítat, zda je v konečném důsledku sleva skutečně slevou. Například, pokud prodávající sleví zboží při nákupu na úvěr o 10 procent a úvěr bude přeplacen o 20 procent, stává se opět nákup za hotové finanční prostředky atraktivnější.

Zdroj: www.mesec.cz